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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS VINTE E SETE DIAS 

DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, (27/04/2015), às 

19h30min horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os 

Vereadores, José Pedro de Moura, Ademir Galhardo Romero, Amarildo Aparecido 

Bovo, Eliseu de Souza Ribeiro, Luís Alceu Zambon, Márcia Elena Lourenço Mari, 

Paulo Sérgio Abel dos Santos, Valter Colonello e Wilson Wanderlei Esposto.  Após 

verificar a presença de 09 (nove) Vereadores, o Senhor Presidente José Pedro de 

Moura, declarou aberta a Sessão.  A seguir o Presidente solicitou do Vereador Paulo 

Sérgio Abel dos Santos, que fizesse a leitura de um trecho bíblico. Na sequência, o 

Senhor Presidente, solicitou do 1º Secretário da Mesa que fizesse a leitura da Ata, 

correspondente ao dia 13.04.2015, a qual foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Na sequência solicitou do primeiro secretário que fizesse a leitura das 

correspondências: Ofício nº. 121/2015 oriundo da Câmara Municipal de Cianorte. 

Comunicado oriundo do Ministério da Educação.  Não havendo mais correspondências a 

serem lidas o Senhor Presidente solicitou do Secretario da Mesa que procedesse a 

Leitura dos Projetos de Lei e de Autoria do Legislativo Municipal. A) PROJETO DE LEI 

Nº. 21.2015 de Autoria do Poder Executivo Municipal – “Disciplina o desvio do trânsito 

de veículos pesados, de cargas vivas, rações e canavieiros nas vias públicas na cidade de 

Terra Boa e dá outras providências (.” B) PROJETO DE LEI Nº. 002.2015 de Autoria 

do Vereador Paulo Sérgio Abel dos Santos – Torna Obrigatória a Instalação de 

Guarda-Volumes nas Agências Bancárias do Município de Terra Boa, e dá outras 

providências. Não havendo mais matérias a serem lidas o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre para assuntos de interesse público. Com a palavra a Vereadora Márcia 

Elena Lourenço Mari, a qual parabenizou o Diretor de Cultura Luciney Molina, 

juntamente com o Departamento de Educação e a Secretaria de Educação pelo Fórum 

Municipal de Educação. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, agradeceu o 
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DER pelo trabalho prestado ao nosso município. Resta verificar a questão ad placa 

indicando a cidade de Terra Boa para as pessoas que vem no sentido Umuarama. 

Comentou a respeito do lixo existente na Avenida Brasil, próximo ao Mangueiras Bar, o 

qual precisa ser retirado. Agradeceu a Secretaria de Educação pelo trabalho 

desenvolvido. Com a palavra o Vereador Luiz Alceu Zambon, tornou-se difícil conviver 

com o barulho na Avenida Brasil nos finais de semana, estive no Batalhão para pedir 

providências. Mas para minha surpresa pude verificar que os policiais estão trabalhando 

diuturnamente e não dão conta. Acontece que o município de Terra Boa cresceu, hoje 

ultrapassa os 17.000 (dezessete mil habitantes), e temos apenas uma patrulha. Faz-se 

necessário a colocação das Câmeras de Segurança, as mesmas ajudariam a inibir o 

Vandalismo dentre outras ações. Quanto ao número de Vereadores sou a favor de manter 

os 09 (nove) vereadores. Com a palavra o Vereador Paulo Abel dos Santos,  

preocupação com os adolescentes, os mesmos estão deixando de construir suas famílias, 

bem como um futuro brilhante ao se envolverem com bebidas, drogas entre outros. 

Teceu comentários sobre a Lei 13.106/2015, a qual altera o artigo 2º do Eca. Requereu 

ofício ao Ministério Público no sentido de conscientizar as pessoas bem como os 

proprietários de estabelecimentos comerciais expondo as penalidades para quem 

descumprir a citada Lei. E, ainda o material afixado no comércio está com a Lei antiga, 

então que sejam afixados cartazes, folder com a nova Lei e sua aplicabilidade. Com a 

palavra o Vereador Valter Colonello, demonstrou sua preocupação com os nossos jovens 

em relação às bebidas e outros tipos de drogas, bem como com os furtos que tem 

ocorrido nas residências, faz-se necessário tomar providências, encontrar um local para 

internar esses jovens. Verificar a possibilidade de promover uma campanha de prevenção 

as drogas, devemos trabalhar mais em prol desse assunto. Parabenizar a Ana Paulo, nova 

Conselheira Tutelar. Em relação às bicicletas motorizadas faz-se necessário tomar 

providências, pois algumas pessoas estão abusando. No tocante a Greve dos Professores, 

uma desgaste para todos nós, o governo esta brincando com os Professores, não tem 

cabimento esse tipo de atitude, estamos defendendo o que é nosso por direito. Com a 

palavra a Vereadora Márcia Elena Mari, o governo e os deputados devem ver que eles 
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estão de passagem, enquanto nós somos professores, é nossa profissão, nosso futuro. 

Contribuição esta que nós fizemos, portanto não há logica o que está ocorrendo. Que a 

população possa nos entender, faremos de tudo para que os alunos não sejam 

prejudicados. Com a palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, devemos lutar para 

que a guarda mirim seja constituída em Terra Boa. A mesma visa ajudar a combater o 

vandalismo, sendo a mesma praticamente mantida pelas empresas. Está fácil de resolver 

pode juntar com os desbravadores da Igreja Adventista, sendo ainda uma forma de 

valorizar nossas crianças. Já temos a estrutura que é a Escola Profissionalizante. É uma 

forma de resgatar as crianças do mundo do crime, é igual ao Proerd, pena que está 

prestes a terminar por falta de apoio do Governo. O mesmo deve ser viabilizado em 

conjunto com a Secretaria de Educação, os clubes de serviço, conselho de segurança 

entre outros.  Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, está havendo 

reclamações no tocante à distribuição das senhas nos postos de Saúde. Que seja 

distribuído apenas à quantidade que será atendida, evita que as pessoas fiquem 

esperando e percam o dia de trabalho. A questão do nome das Ruas nos Postes deve ser 

feito, é um pedido do Professor Valter, o mesmo é viável, pois além de barato ajuda a 

população a se locomoverem. Em relação ao espaço no batalhão da Polícia Militar, o 

mesmo deve ser aumentado, o número de veículos cresceu e o espaço permanece o 

mesmo. Com a Palavra o Vereador José Pedro de Moura, é uma grande honra para essa 

Casa receber a equipe do Esporte para a prestação de contas, sabemos que quem ganha é 

a nossa população. Ninguém mais querendo se manifestar o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre para que o Diretor de Esportes José Nunes Cabral e Paulo Victor de Lima 

fizessem a Prestação de Contas do Campeonato de 2015. Ao término os mesmos se 

colocaram a disposição que esclarecerem eventuais dúvidas. Ninguém mais querendo se 

manifestar o Senhor Presidente passou para a ordem do dia. Discussão em 1º turno sobre 

a Indicação nº. 006.2015, com a palavra o Vereador Valter Colonello, a mesma é de suma 

importância, pois visa o recolhimento do óleo de cozinha para transformar em Biodisel, 

sabemos que o retorno é benéfico para o meio ambiente. Ninguém mais querendo se 

manifestar foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Discussão em 1º turno 
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sobre a Indicação nº. 007.2015, com a palavra o Vereador Paulo Abel, diariamente 

constato a necessidade da construção da referida calçada, pois quando há eventos 

naquele as pessoas estacionam e por não ter calçadas as pessoas tem que andar no meio 

da rua, tornando o local intransitável. Ninguém mais querendo se manifestar foi colocada 

em votação e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Senhor 

Presidente deixa a palavra livre para comunicações Parlamentares. Com a palavra o 

Vereador Luiz Alceu Zambon, parabenizou a equipe do esporte pelo trabalho 

desenvolvido, disse ainda que espera que a greve dos professores não atrapalhe os jogos 

escolares, o qual será realizado em Terra Boa. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, 

teceu comentários a respeito do curso de licitações que ele e o vereador Wilson fizeram 

em Curitiba semana passada. Disse ainda que a quadra do Monteiro Lobato está ficando 

muito bonita. Com a palavra o Vereador Paulo Abel, parabenizou a Câmara de Cianorte 

pelo apoio prestado a sua pessoa. Agradeceu a Igreja Assembleia de Deus pelo convite. 

Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, ressaltou que em 2007 e 2013, 

reuniram com a Sanepar onde a mesma firmou compromissos com Terra Boa, e, que fica 

feliz em saber que os mesmos estão sendo cumpridos. Parabenizou ao Prefeito e a Equipe 

do esporte pelo trabalho desenvolvido em nosso município. Com a palavra o Vereador 

Ademir Galhardo Romero, registrou que esteve reunido com o pessoal do movimento 

jovem e que foi muito bom. Agradeceu a equipe do esporte e ao Vereador Zambom pelo 

trabalho desenvolvido em prol do esporte. Com a palavra o Vereador Wilson, o qual 

agradeceu a Emater pelo Calcário que está sendo entregue aos pequenos produtores. 

Nada mais havendo a ser tratado foi encerrada a Sessão Ordinária e para constar lavra-

se a presente Ata que após aprovada será assinada pelo Senhor Presidente e Primeiro 

Secretário. O Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

Sessão Ordinária.  Sala das Sessões, aos 27 dias do mês de Abril de 2015. 

 

JOSÉ PEDRO DE MOURA                 ADEMIR GALHARDO ROMERO 

     PRESIDENTE                                 1º SECRETÁRIO 


